

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, su coste... 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre... 6'00 —

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de San Juan, número 17

TALLERES

IMPRESA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR

Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

(Por línea y día)

Anuncios en primera plana, 90 céntimos línea de carácter...
en la segunda, 10; en la tercera, 5; y en cuarta, 3.—Comun-
cados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas nupciales
de 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda.
Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono número 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse
al Sr. Administrador de EL PROGRESO

La Gomera ante la comisión ministerial

II

Bastaría que se llevase a cabo la subasta de la carretera general y la del puerto de San Sebastián para que el norte de la isla cuadruplicase su riqueza. Bastaría luego comunicar los pueblos del sur por medio de caminos vecinales con la carretera del norte para que entonces tenga la isla su verdadero valor positivo. En este principio axiomático debió fundamentarse cada una de las peticiones que los distintos pueblos hizo a ministro. Pero no fue así. Se limitaron a pedir intereses locales que se obtienen fácilmente cuando hombres entendidos y de altas y robustas iniciativas están frente a los municipios, que en colaboración con el Estado, llevan a sus localidades todas aquellas mejoras que proporciona la organización política y social de la nación.

Pero hemos padecido siempre de un mal que no se empeñan en extirpar: nuestro débil carácter y nuestra indiferencia por todo aquello que proporcionando adelante es mirado como un mito o fantasía, creyéndose que no se merece la isla ponerse a la altura de todo pueblo civilizado. Es mucho pedir—han dicho muchos gomeros—, cuando leyeron el manifiesto que un grupo de residentes en esta capital, lanzara al pueblo, con motivo de la visita de la comisión nombrada. Será mucho pedir, pero nosotros no nos hubiéramos atrevido a tanto si los mismos que eso dicen y que han ostentado siempre los más altos cargos de representación en la política, hubiesen hecho en su tiempo lo que los sagrados intereses de la Gomera exigen y la voluntad popular reclamaba. Les pareció mucho lo que se pedía en el manifiesto y se limitaron a pedir grupos escolares, la terminación de éste o aquél trozo de carretera que sólo interesaba a determinada localidad y algunas minucias que, como antes hemos dicho, se obtienen cuando al frente de los municipios se encuentran hombres capacitados para desarrollar y dar impulso a todas las actividades sociales interpretando o acogiendo a las leyes vigentes. Para obtener esas mejoras, no era necesario que el Estado se sacrificara con unas cuantas miles de pesetas en mandar una comisión de tal importancia, como la que nos honrara últimamente.

Solamente, San Sebastián, quizá por lo que le interesa, pidió las subastas de las obras de la carretera y del puerto, obras éstas últimas que aún permanecen como un irri para vergüen a de todos y haciéndonos recordar a la famosa Sociedad mallorquina, Planas, etc., que, alegando la necesidad de ciertos terrenos para llevar a cabo la construcción de aquellas obras y después de todos los trámites legales, obtuvo la concesión para utilizarlos con el fin mencionado; pero se dió el caso asombroso de que el puerto no se hizo, la Compañía rescindió el contrato y esta es la hora en que los terrenos citados siguen en su poder. Por este dato, puede juzgarse el abandono con que nuestros hombres políticos de ayer trataron todos nuestros intereses insulares, lamentándonos aún de que continúen al frente de nuestras entidades con la misma monotonía y las mismas costumbres anticuadas que el Progreso hace olvidar a los espíritus que tienden a seguir por el camino de la civilización mundial.

José Bethencourt Padilla

Parque Recreativo

Para esta noche se anuncia el programa siguiente:
A las ocho menos cuarto, estreno en esta sección de la interesante película en cuatro grandes partes, titulada "Concurso de nodrizas". También se exhibirá la cinta infantil en una parte, "La gallina de los huevos de oro".
En la sección de las nueve y media, se estrenará la extraordinaria película exclusiva del programa Verdager, en cinco partes, que lleva por título "El tesoro de los piratas", que tiene de protagonista al intrépido actor Ralph Lewis.
Acto seguido, última presentación de la incomparable y genial estrella Pastora Imperio, que dará a conocer un nuevo programa de su repertorio.
Las señoras abonarán mitad de entrada.

EMPLLEADO PRACTICO EN EL DESPACHO DE MERCANCIAS. Se necesita en las oficinas de C. Beautell.

De Buenos Aires

El alférez Alvear y el viaje de don Alfonso y el pintor Pinazo y sus propósitos.

La partida del hermoso paquete de la Trasatlántica Española "Infanta Isabel de Bórbón" dió margen a una interesante y animada reunión social que se efectuó a bordo y que revistió los mismos caracteres de brillante acontecimiento que a la salida de cada uno de los buques españoles.

Distinguida concurrencia había hecho acto de presencia a bordo de la hermosa nave para despedir a muchos compatriotas conocidos que se dirigen a España después de una residencia más o menos prolongada en la Argentina.

Entre ellos figuraba el alférez de la marina española don Fernando de Alvear quien vino al país para asistir en representación oficial a la inauguración del monumento al general Alvear. Un numeroso grupo de destacadas personalidades despidió al señor Alvear, entre ellas el embajador de España, duque de Amalfi; el cónsul general señor Bulgas de Dalmau; el edecán naval del presidente de la República, capitán Guisasaola; el ayudante de campo del ministro de la Guerra, mayor Luzuriaga; el jefe de investigaciones, comisario Santiago; el jefe de bomberos, coronel Graneros y otras.

El mayor Luzuriaga, en nombre del ministro de la Guerra, hizo entrega a nuestro compatriota de una espada en miniatura igual a la que tiene la estatua del general Alvear.

Al cambiarse los saludos de despedida, el viajero expresó la satisfacción que le ha producido su viaje a la Argentina, lamentando sinceramente la partida, aunque sin perder la esperanza de volver al país si el rey de España realiza sus deseos de venir a Buenos Aires, en cuyo caso él se acompañaría como agregado a la comitiva oficial del soberano.

Hizo votos porque a la Exposición Iberoamericana de Sevilla concurra el mayor número de argentinos, los cuales serán recibidos en España con el cariño y afecto que allí se les profesa.

Otro de los compatriotas que se embarcaron es el celebrado pintor don José Pinazo.

Fue despedido también por el embajador español, el cónsul señor Bulgas de Dalmau, los pintores Jorge Laco y Alfredo Pacheco y muchas personas pertenecientes a los círculos de la colectividad española.

El señor Pinazo hizo francos elogios de la Argentina, de la que dijo hablará con entusiasmo en España. Expresó la profunda satisfacción que había sentido en todo momento ante la generosa hospitalidad del país, expresándose con encomio de sus colegas los pintores argentinos, entre los que había vivido horas gratísimas de camaradería.

Agregó que tiene el propósito de volver a Buenos Aires dentro de un año y para entonces traerá una nueva colección de obras, especialmente paisajes de Castilla a fin de realizar una nueva exposición.

LICENCIAMIENTO DE TROPAS

En esta Capitanía general se ha recibido del ministro de la Guerra el siguiente telegrama:
Conceda V. E. licencia cuatrimestral que podrá ser prorrogada por este Ministerio individuos cuerpos esa región perteneciente segundo llamamiento reemplazo 1925 llamados a concentración por R. O. 13 de febrero 1926, que lo deseen, siempre que no estén sirviendo en Africa o pertenezcan a unidades expedicionarias.

Deben hacer viaje con autorización militar por su cuenta, se les socorrerá con cinco días de haber y llevarán traje faena ka i.

El licenciamiento deberá quedar terminado mes actual.

Si algún cuerpo de servicios especiales tuviera dificultad para el servicio, manifieste V. E. el número de los que deben continuar filas por tiempo estrictamente indispensable. Como consecuencia de dicha orden telegráfica, por el Excmo. señor capitán general del Distrito se han dado las oportunas órdenes a los Gobiernos militares de Tenerife y Gran Canaria con el fin de dar cumplimiento a la ordenado por la Superioridad.

Después de la visita del ministro

En cuanto el ministro de Gracia y Justicia se alejó de las costas de Gran Canaria, algunos periódicos de Las Palmas se han enardecido en un debate a nadie dirigido concretamente, motivado por incidentes que se produjeron allí durante la estancia del Sr. Ponte y de algunos de los cuales tenemos conocimiento en Tenerife por las célebres notas oficiales facilitadas por el ministro.

La manía de grandeza en esta ocasión ha dañado gravemente a quienes venían esgrimiendo tal arma para sacar provecho y para apabullar a Tenerife, que es su eterna obsesión.

Muy entusiasmados estaban ellos con sus peticiones relativas a la división de la provincia y otras del mismo jaez. El éxito lo daban casi por descontado. En cuanto el ministro sepa—se dirían—que los bloques del puerto de la Luz son mayores que los del de Tenerife; que el mejor pintor de Canarias, es edil del Ayuntamiento de Las Palmas; que las mujeres de Gran Canaria son más hermosas que las de Tenerife; que la calle de Triana es una gran vía y que por ella circulan los tranvías en dos direcciones; que en Las Palmas hay tartanas y en Santa Cruz, no; etcétera, indiscutiblemente el ministro divide la provincia.

Sus cálculos le fallaron, según repetidamente expresó el Sr. Ponte; y hoy, desesperados, se tiran los trastos a la cabeza, atribuyendo cada cual el fracaso de sus deseos a la ligereza del vecino.

Uno de los artículos que en tal sentido se han publicado estos días en Las Palmas, es el siguiente, aparecido en "La Crónica" con el mismo título que el que encabeza estas líneas. Dice así:

Un coro de enmascarados

El ministro de Gracia y Justicia ha visto, desde que llegó a Las Palmas, algo que seguramente desconocía: el pseudónimo y el anónimo como armas políticas, y sobre todo, el solapado disfraz de quienes, inmediatamente de haber pisado las alfombras del despacho ministerial haciendo protestas de adhesión fingida, utilizaban cualquier papel público para insultar, con una cobardía sin ejemplo, a la alta personalidad que nos honraba siendo nuestro huésped. Ello, después de incensar en cartas que conservaremos como documentos históricamente valiosos, al mismo Gobierno al cual horas después se ataca, como se ataca también a quien por único pecado tuvo decir con valentía cosas a las que no estábamos acostumbrados, porque lo general era antes de 1923 falsear la realidad.

Semejante táctica de comadreo y de cominería es el eterno sedimento de un espíritu, educado en el servilismo personal, que tiene como gran honor servir de espía y de "policía secreto" al antiguo amo, a quien se adula no por convicción ni por idea, sino porque puede empuñar el látigo.

Esta bestialidad (no hay otra palabra) de la política de 50 años, busca disfrazar su repulsión con la máscara de una cortesía refinada, cuando no usa el más cómodo antifaz del patriotismo, palabra cuya santidad debía ser tan sagrada que no permitiera ser pronunciada por ciertas bocas.

Por eso me produce una intensa satisfacción ver la exactitud con que el señor Ponte ha sabido juzgar ciertas campañas, nacidas solo de la desesperada envidia y del despecto más bilioso y envenenado.

Periódicos bajo sobre; periódicos arrojados misteriosamente a los coches; periódicos cuidadosamente marcados para que S. E. los leyera. Pero, antes, mucho antes, S. E. había tenido ocasión de conocer y juzgar certeramente a los autores e inspiradores de tales artículos. Y no se equivocó.

Virilidad que no se tiene

Se habla—como nó!—de civismo y de virilidad. De algo tenía que hablarse para que ciertos artículos parecieran tan vacíos como determinados cerebros calificados de lumbreras. Pero no hagamos demasiado caso de las palabras y vamos a los hechos.

El valor, la virilidad se demuestran citando, cara a cara, hechos concretos, nombres de personas, casos determinados de abuso, de indignidad o de desgoberno. Pero ¿se despierta, acaso, la virilidad del país repitiendo por los periódicos? ¿se aumenta, acaso, el civismo recogiendo un chisme cualquiera y lanzándolo, con un protector "se dice", en los oídos de un Ministro de la Corona?

No. El hombre es tanto más hombre cuanto con mayor valor y fe en sí mismo acusa con pruebas en la mano.

Lo otro, lanzar la especie al aire para que en él quede, es un procedimiento muy del viejo régimen: y, además, muy de burdel.

La mejor prueba

Cuando al Ministro de Gracia y Justicia se le habló por los afectos al Gobierno se le habló virilmente con pruebas en la mano. Difícil era fingir. Pero sin duda no se hizo lo mejor y lo mejor hubiera consistido en llevar al Ministro a las corporaciones públicas y leerle las actas de estas mismas corporaciones en el período de 1915 a 1923. Hubiera visto el Ministro como al amparo de una tiranía villana medraban el impudor, la codicia, y la desvergüenza, sostenidas por persecuciones y venganzas que daban rubor y asco recordadas. Las mayores enormidades constan perpetradas en esas actas, monumento de nuestro vilipendio y de la cobardía de un pueblo que toleró ese imperio pustuloso y rebosante de vicio al que hoy se quiere presentar, valiéndose del miedo femenino de muchos, como modelo de gobierno.

La estupidez política

Se otorgan famas con mucha facilidad. Fulano es un brillante escritor; Zutano es un hábil chanchullero; Mengano es una lumbrera política. Pero vistos todos de cerca ¡qué grotescos, que ridículos, que pobres hombres!

Todos ellos padecen de estupidez política; no alcanzan en sus cerebros microscópicos, llenos de vanidad y de ineptia, a comprender el vasto significado de la palabra "política". La entienden como una cosa particular, cuando no estrictamente individual, y, por eso, cuando llega el momento de tratar cuestiones de interés vital para el país se busca la cómoda posición de alegar la vanidad personal herida para sustraerse a arrostrar la responsabilidad de servir al país. Y esto lo acabamos de ver pocos días antes de llegar el ministro a Las Palmas, para que todo el mundo pueda convencerse de que no ha habido nunca ni austeridad, ni patriotismo, ni siquiera politiquilla de barrio, sino pura y simplemente una participación en festines escandalosos, como, por ejemplo, el Instituto; o en una ignominiosa farsa, como el empréstito aquel de los cuatro millones...

Las palabras del ministro

En el banquete de Unión Patriótica el ministro dijo: «Cuando se tiene la autoridad hay que imponerla.» Y no vendría mal, después de lo dicho por el ministro, una imposición, como merece hacerse cuando las obras meritorias y patrióticas se ven dificultadas y obstaculizadas sistemáticamente por una turba perjudicial, indigna para un país que quiere, como el nuestro, engrandecerse y prosperar.

Luis Benítez Inglott.

Automóvil Club de Tenerife

ANUNCIO

En los cinco primeros días de cada mes, pueden dirigirse ofertas al presidente de este Club, plaza 25 de Julio, 4, para cincuenta toneladas de alquitrán con destino a la conservación de carreteras, debiendo consignarse en las proposiciones la forma de pago.

Santa Cruz de Tenerife, 22 de febrero de 1927.—El secretario, José Clavijo Torres. Visto bueno. El presidente, Rodríguez López.

Para la formación del definitivo Censo electoral Corporativo

Hace pocos días se reunió la Junta provincial del Censo electoral bajo la presidencia de presidente de la Audiencia Provincial, Ilmo. señor don Antonio Bascón, y con la asistencia de los vocales don Enrique Alau Flores, coronel de Artillería; don Pío Asais Canosa, notario; y el jefe provincial de Estadística, don Rafael Pérez S. Pinedo, que actuó de secretario.

Entre los diversos asuntos que se trataron figuran los siguientes, relacionados con la rectificación del Censo electoral corporativo:

Incluir en el referido Censo a las Corporaciones y Asociaciones de esta capital: Colegio de Abogados, Colegio Oficial de Médicos, Asociación de Maestros Nacionales y Asociación de Funcionarios del Excmo. Cabildo Insular de Tenerife.

No incluir en el mencionado Censo, por no haber presentado los documentos legales exigidos para ello, a las asociaciones siguientes, también de esta capital:

Unión de Mozos y Cocineros, Sociedad de Electricistas, Unión Obrera Marítima de Estibadores de Carbón, Federación Tipográfica y Circular Mercantil.

No incluir, por igual motivo a las asociaciones: Comisión local de Señoras de la Cruz Roja Española de Garachico; Federación Obrera y Circular Mercantil—El Porvenir, de La Laguna; Federación Obrera del Valle de la Orotava; y El Porvenir del Obrero Asociado, del Puerto de la Cruz.

No incluir a la denominada Centro Ramblese, de San Juan de la Rambla, por ser considerada como un Casino.

Incluir a la denominada Unión 11 de Febrero, de Icod. Excluir al Centro Instructivo Obrero de la Orotava, por haberse disuelto.

Los referidos acuerdos son recurribles ante la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Las Palmas, dentro del plazo de diez días, a contar del siguiente en que los referidos acuerdos aparezcan en el Boletín Oficial de esta provincia.

Una vez transcurrido este plazo se reunirá nuevamente la Junta provincial para formar el Censo definitivo y proceder a la asignación de votos que corresponden a cada sociedad y el número de concejales a cada grupo.

POLITICA NACIONAL

Disolución

Ha dimitido en pleno la Diputación provincial de Vizcaya.

De una interviú

«El Daily Mail» publica una interviú de su corresponsal en Madrid con el marqués de Estella el cual dijo que todas las naciones deben formar un bloque para luchar con el bolcheviquismo.

Añadió que el Gobierno español cuenta con el apoyo de la parte sana del país.

Casa de Socorros

Han sido asistidos: Antonio Fernández, de 29 años, de una herida en el tercio inferior del antebrazo derecho.

Alvaro Rodríguez, de 20 años, de una herida incisa-punzante en la región glútea izquierda.

Avelino Macías, de 62 años, de una extensa contusión en la región costal izquierda.

Carmen Pérez, de 17 años, de una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha.

Aurorita Arozarena, de 5 años, de una herida contusa con pérdida de la raíz del dedo anular de la mano derecha.

LAMPARAS para automóvil se ha recibido una nueva partida de todas las clases a precios reducidos. Honorio Arienza San José 38.

IMPRESIONES DE VIAJE

SAN BARTOLOME

El pueblo, cuyo nombre sirve de subepíteto a las presentes líneas, hasta hace poco tiempo escarnio y sonrojo de la pública administración, es actualmente uno de los que más se distinguen por la honrada y fecunda labor que viene realizando el Ayuntamiento, desde el mes de abril de 1924, en que tomó posesión de la Alcaldía el señor don José Cabrera Torres, de quien dijo en un discurso pronunciado en Arico el señor Villar Granjel, gobernador civil que fué de estas islas, que era una de las autoridades municipales de Canarias, que mejores cumplían con su cometido.

El pueblo lanzaroteño, que hemos citado al comienzo de este escrito, puede servir de modelo de higiene y de estética, desde que el actual alcalde está al frente de aquel Municipio.

El señor Cabrera Torres ha logrado propagar el ahorro en re los escolares de ambos sexos matriculados en los establecimientos docentes de aquella localidad y en los de los barrios de Goime y otros, habiendo instituido premios para los alumnos que más se distinguen en sus estudios y en el ahorro en relación con el estado económico de sus padres o tutores.

De su propio peculio el señor Cabrera Torres ha suscrito con una peseta a los niños pobres que concurren a las escuelas nacionales, de dicho término municipal.

Digna de elogio es la conducta del digno presidente de la Municipalidad que nos ocupa, por tan filantrópico rasgo.

Entre las mejoras que sería prolijo enumerar llevadas a cabo por el repetido alcalde se destaca el amplio cementerio, bañado por todos los vientos, y a honesta distancia del vecindario, en frase de don Cristino Martos.

Por esa importante obra, tan necesaria en aquel pueblo—pues los enterramientos se venían verificando en un cementerio de muertos bien relleño, que dijo el poeta—, adosado al templo parroquial, mezclándose las fétidas emanaciones del mortuario recinto con el incienso en los actos religiosos, merece los más entusiásticos plácemes el señor Cabrera Torres, de sus administrados y de todos los habitantes de Lanzarote, que saben rendir fervoroso culto a la justicia, pues con la santísima obra que dejamos anotada, la indicada autoridad ha evitado un peligro constante para la salud pública y la presencia de cuadros que evocaban escenas macabras.

El alcalde de San Bartolomé tiene sus detractores, y son todos aquellos elementos que acostumbraban a hacer de la ley mangas y capirotes, a burlarse de los mandatos de las autoridades locales y que éstas sirvieran de juguete a caciquillos de tercera fila.

El Sr. Cabrera Torres nos demostró en la conferencia que dimos, no ha muchos días en el salón de actos del precitado Ayuntamiento, que el pueblo en donde ejerce sus funciones municipales, aplaude calurosamente su acertada gestión administrativa, y le coloca entre sus benefactores más ilustres. Las blanquísimas casas de San Bartolomé, sus amplios caminos, en los que no se ve ni una sola pedriza del arroyo, las escuelas nacionales dotadas de moderno material pedagógico, el alumbrado público, colocado en las vías principales del pueblo tantas veces repetido en estos renglones, pregonan bien a las claras que allí existe una autoridad cumplidora de sus deberes, que sabe defender sus imprescriptibles derechos y hacer que se observen las ordenanzas y los mandatos de la Alcaldía.

Siga adelante el Sr. Cabrera Torres, que a no dudarlo, los laureles del triunfo definitivo ceñirán su frente de luchador jamás vencido en las lides de la vida pública, allá en remota región suramericana, en la coquetona ciudad del Guaire y del Anahuco.

No haga caso el señor Cabrera Torres de los perros que le sigan al camino, por que así no llegará nunca al fin de la jornada, como reza el proverbio árabe.

El alcalde, a quien consagramos estas cuartillas inspiradas en el progreso del opulento pueblo, en el que hasta las arenas son fértiles, pues en ellas se recogen abundantes cosechas de sazonados sabrosos frutos, cuando la nieve de los años de su cabeza venerable aspiro, podrá

Vermouth CINZANO está reconocido como el mejor del mundo

descansar dulce ridentem a la sombra de esos árboles que han plantado sus manos y las de los niños que concurren a las escuelas nacionales bendiciendo al mismo tiempo al ilustre ingeniero de Montes nuevos respetable amigo, don Arturo Ballester, que no cesa de enviarle al activo Delegado señor Hernández Arata, infinidad de ejemplares de distintas especies arbóreas, para que en día no lejano las ricas montañas de Lanzarote, muestren al viajero frondosos árboles, entre cuyo ramaje se sentirán charlotcos de pájaros, y a cuyo tronco saltará en copas de espuma el agua cristalina, entonando la armoniosa canción de la abundancia.

ISAAC VIERA.
Arrecife, 29 de enero de 1.927.

Notas municipales

Permisos de acoples
Se han concedido los siguientes a la tubería del agua a presión:
A doña Juana Pallazar, para la casa número 4 de la calle de la Calera.
A don Alberto Delgado Martín, para la casa número 6 de la calle Particular de Ravina.
A don Tomás Galván Cabrera, para la casa número 9 de la calle de Emilio Calzadilla esquina a San Juan Bautista.
A don Agustín Rodríguez Jiménez, para la casa número 61 de la calle de Santiago.

Agua para buques
En enero último se sirvieron 8.802 pipas de agua con destino a buques y otros servicios del Puerto.

Peticiones de agua
Han pedido el servicio de agua a presión:
Don Rogelio Bello Reverón, para la casa número 35 de la calle de Sabino Berthelet.
Don Angel Artega, para la casa número 33 de la misma calle.
Don Octavio Hernández Otazo, para la casa número 31 de la misma calle.
Don Francisco García Morales, para la casa número 46 de la calle de Jesús Nazareno y para el número 5 de la Plaza de Ireneo González.
Don Julián Saenz Martínez, para la casa número 48 de la calle de Jesús Nazareno.
Don Carlos Pestana, para la casa número tres de la Plaza de Ireneo González.

Los anteriores vecinos ofrecen al Ayuntamiento, caso de ser autorizados para hacer los empalmes a la tubería de hierro, establecer por su cuenta dos llaves con destino al riego de la indicada Plaza de Ireneo González.

También han pedido igual servicio:
Don Agustín Pisaca, para una casa que trata de construir en la calle de Santiago esquina al Pasaje de Pisaca.
Don Ramón Morales Ruiz, para la casa número 34 de la calle de Alfonso XIII.
Don Francisco Trujillo Hidalgo, como apoderado del Sr. Dan Wuille, para la casa número 33 de la calle de Eduardo Cobián.
Don Juan Febles Campos, para la casa número 6 de la calle de Benthencourt Alfonso.
Don Marcos López de León, para la casa número 75 de la calle de Portier.

El hombre pide su comisión

Ante la tercera Sala de lo civil de los Tribunales del Sena se ha visto estos días un curioso pleito que ha sido comentadísimo.
Un funcionario público que había quedado viudo, deseando contraer nuevo matrimonio se dirigió a un amigo suyo que era corredor de alhajas, y le encargó que le buscara una novia. Este le dijo que no tendría inconveniente en ello siempre que en el mismo día en que se celebrara la boda el funcionario le diera tres mil francos por su comisión.
El viudo se comprometió a ello en documento privado.
El corredor de alhajas presentó a su amigo a una joven bastante bella y con buena dote; pero el viudo no quiso aceptarla por esposa alegando que tenía un modo de marchar poco gracioso.
No se desanimó por eso el corredor de alhajas, y al poco tiempo le presentó a otra dama también joven, también guapa, también con algún dinero, y que además marchaba muy graciosamente.
Esta vez acertó, y celebróse la boda.
Pero el funcionario negóse a dar los tres mil francos, alegando que era demasiado dinero para dos presentaciones.
El corredor de alhajas, como te-

nia un documento privado, acudió a los tribunales y los magistrados de la tercera Sala de lo civil han dado su fallo, que es como sigue:
Considerando que el hecho de aproximar a dos personas, con objeto de que contraigan matrimonio, no es en modo alguno inmoral, sino al contrario, perfectamente honrado, y considerando igualmente que no se ha comprobado que haya habido fraude alguno en el contrato, se condena al demandado a pagar los tres mil francos que se le reclaman."

ILUSIONES

Allá en el seno de Flora y con la mirada inquieta, al resplandor de la aurora vi luciente una violeta.
---Dame esa flor, caro bien que está prendida en tu seno pues ella muestra un Edén de dulce esperanza lleno.
Y la niña seductora me dijo plácida y quieta:
---Tómala que en ella mora la inspiración del poeta.

Efraim Albertos.

CONCIERTO PUBLICO

Banda municipal
El programa de las obras que mañana de 8 y media a 10 y media de la noche, ejecutará la Banda mencionada, en la Alameda de la Libertad, es el que sigue:

- PRIMERA PARTE**
1. El capricho de una reina, pasodoble; Soutullo y Vert.
 2. Marcha turca; Mozart.
 3. Si yo fuera rey, mosaico; Adam.
- SEGUNDA PARTE**
1. Roberto el Diablo, fantasía; Meyerbeer.
 2. La piscina de Buda, schottis; Soutullo, Lleó y Vert.
 3. 21 de diciembre, marcha con campanas tubulares (a petición); Coboño.

BOXEO

Se ha acercado a nuestra redacción el joven Cristino Martín, aficionado al boxeo, para rogaros hiciéramos público que hace algún tiempo retó a José Quesada a un combate de diez rounds, con guantes de cuatro onzas y Quesada de seis, por llevarle éste una diferencia de diez kilos en el peso, y como hasta la fecha no ha obtenido contestación de Quesada, le dirige de nuevo el reto, esperando la decisión de si es o no aceptado.
Asimismo nos ha manifestado el joven Cristino Martín, su extrañeza de que sintiendo Quesada tantos deseos de combatir con Juan González, pelea que no llegó a realizarla, no lo quiera hacer con él, máxime teniendo a su favor grandes ventajas.
De aceptar el nuevo reto Quesada puede dirigirse a don Manuel Encinoso, Santo Domingo, 17, para todo lo relacionado con el combate, pues dicho joven es el apoderado del retador Cristino Martín.

LA VIDA EN BROMA

Una frase muy comentada del Sr. Ministro de Gracia y Justicia

Cuando el ministro de Gracia y Justicia en su reciente viaje a estas islas hizo su entrada en la villa de Teror (Gran Canaria), un obrero—equivocadamente—lanzó este grito de júbilo:
—¡Viva el señor ministro de Marina!
Don Galo Ponte que lo oyó, se volvió al obrero y dijo:
—Agradezco mucho esa manifestación de entusiasmo a un compañero mío, pues lo aprecio grandemente.
Excusamos decir la hilaridad que produjo la oportuna contestación del ilustre consejero de la Corona.

Un poeta de Agulo lee en honor del señor ministro, unos versos sin fin.

En Agulo (Gomera) y durante la celebración de un banquete con que se obsequió su excelencia el ministro de Gracia y Justicia, un vate de aquella localidad, con más de nerviosismo que de sentido poético,

Café-Restaurant "Colón"

FIESTAS DE CARNAVAL

EN LOS TRES DIAS, ESTE CÉNTRICO Y ALLEGRE SALÓN ESTARÁ MUY BIEN SURTIDO EN SUS ESPECIALIDADES REPOSTERÍA Y LICORES, AMENIZANDO LAS TARDES DE CINCO A OCHO UNA NUTRIDA ORQUESTA Y JAZZ-BAND

Se permitirá la ENTRADA y BAILAR a las máscaras que lo hagan dentro del orden y la mayor compostura.

Despacho de confetti y serpentinas

al descorcharse el champagne se levantó y empezó a leer unos versos de "gran escala".
Pues bien; al llegar a la cuartilla tercera, el literato, con gran pasmosidad y con la mayor naturalidad, dijo:
---Me debo haber equivocado. He sufrido un error al colocar las cuartillas.
Los comensales guardaron silencio mientras el "inspirado" poeta ponía en orden su larga composición. Una vez logrado su intento, repuso:
---Ya está. Lo mejor será que vuelva a empezar su lectura.
Y el romántico soñador, sin darse cuenta de los esfuerzos que hacían los concurrentes para no provocar una explosión de risa, comenzó de nuevo la lectura de sus versos, cuyas sílabas colocadas en hilera formaban una cinta capaz de darle siete vueltas a la isla de la Gomera.

Sucesos

Suicidio
En la mañana del sábado último puso fin a su vida ahorcándose con una cuerda que oportunamente colocó en una higuera en la finca denominada «El Hospital», término municipal del Ingenio, el vecino del mismo pueblo Ramón Rivero Estupinán, de 61 años de edad, casado, Labrador.
El suicida padecía de enajenación mental.

Defención
Por apalear y herir a su vecino Antonio Quintana Ojeda, ha sido detenido por la Guardia civil de Teror, Juan García Ortega.

Herido por un autocamión
Del Puerto de la Cruz comunican que por el autocamión núm. 1856, fué atropellado el joven de 16 años de edad, Lorenzo Pérez Hernández.
El estado del herido fué calificado por el facultativo que lo reconoció, de grave.

Detenido
Por disposición del Juzgado de Instrucción de Triana (Las Palmas), ha sido detenido el vecino de Las Palmas, Domingo del Pino Armas.

Otro suicidio
El alcalde de Arico expresa lo siguiente a este Gobierno civil:
"Tengo sentimiento participar V. E. que día ayer desapareció de su domicilio del Porís de Abona, el vecino Domingo Rodríguez Rodríguez, de 55 años, casado, dirección al monte abándosele encontrado en la mañana de hoy desriscado donde dicen «Barranco Tamagaya». Ignóranse causas motivaron fatal resolución, suponiéndose tubiera perturbadas sus facultades mentales."

Notas militares
La admisión de voluntarios
El diario oficial del ministerio de la Guerra publica una R. O. autorizando a los cuerpos para que admitan voluntarios hasta la proporción del cinco por ciento de sus plantillas orgánicas en las revistas de mayo, julio y noviembre, aún cuando tengan cubiertas las referidas plantillas, concediéndose licencias cuatrimestrales por exceso de fuerzas en caso necesario.
Los voluntarios que al incorporarse a filas rescindan el compromiso; permanecen presentes en filas dos

son casi obras de detalle, la empresa propietaria de la plaza ha acordado abrir un concurso de proyectos de corridas de toros para el mes de mayo próximo.
Los concurrentes tendrán que expresar los diestros que actuarán, las ganaderías a que pertenecerán los toros, número de reses que será lidiadas en cada tarde, precios de las localidades y entradas y cuantos detalles del mismo tono sean pertinentes.
El concurso se otorgará al que presente mejor cartel y más bajos precios.
La aspiración de la empresa es que las corridas sean de seis toros.

FÚTBOL
El partido de selecciones y la reaparición de Baudet
Como los aficionados sabrán ya, una vez terminada la actual discusión del campeonato de Canarias, se verificará en Las Palmas, a beneficio de la Federación, un partido entre una selección de Tenerife y otra de Gran Canaria.
Este encuentro será de máximo interés y con relación a él se están haciendo ya todo género de augurios, en particular respecto de la constitución del equipo de Tenerife.
Según tenemos entendido, las figuras indiscutibles del equipo representativo de nuestra isla son las de Barroso, Espinosa y Morera, en los medios, y la de Baudet, en la puerta. Alguna otra, como la de Arocha, en

el ataque, también se destaca con caracteres vigorosos.
Con relación a Baudet diremos que ya ha comenzado su adiestramiento en el Stadium, y que quienes lo han visto se hacen cruces de las facultades del enorme guardavallas. Tanto bloqueando, como despejando de puños y pies y soltando y haciendo barridas, Baudet se halla en plenas facultades y en el completo dominio de sus conocimientos. Después de una larga ausencia de los campos deportivos y de la actuación de porteros mediocres, ahora se ve perfectamente la falta de Baudet.
También para que le sirvan de adiestramiento, es muy probable que actúe próximamente frente a equipos locales.
Excusamos decir que esos partidos revestirán honores de acontecimientos.
Y ya que de partidos de selección hablamos, la afición de Tenerife vería con agrado que la Federación dispusiera que el partido Gran Canaria-Tenerife se repitiese en esta capital, durante los días de la fiesta de mayo y a beneficio de las obras del Stadium o de los asilos de Las Palmas y esta capital.

Se compran PALOMAS
En los establecimientos de joyería de don Reimundo Rieu y don Leopoldo F. Trujillo, en la calle de Alfonso XIII.

TELEGRAMAS
Madrid, 23--025.

De la Península
Lo que dice el señor Ponte de su viaje a Canarias

Comunican de Cádiz que a bordo del vapor «Romeu» ha llegado a aquella localidad, de regreso de su viaje a Canarias, el ministro de Gracia y Justicia.
Don Galo Ponte desembarcó a las 8 de la mañana aye., dirigiéndose inmediatamente a la iglesia de Santo Domingo, donde oyó misa.
Luego se dirigió a la sociedad Casino Gaditano, en la cual fué obsequiado con un vino de honor.
El señor Ponte conversó largamente con los periodistas.
Hizo resaltar la intensa labor realizada en Canarias, a cuyo efecto añadió que las visitas que realizó y recibió, así como las conferencias que sostuvo le produjeron positivos resultados.
Luego dijo el ministro que ahora coordinará todos los datos que recogió en Canarias, para someterlos a conocimiento del Gobierno y del Consejo nacional de Economía.
También someterá a conocimiento de ambos la labor que llevó a la práctica la comisión que le acompañó en su viaje a ese archipiélago.
Por la tarde se efectuó el acto de hacer entrega al señor Ponte de la placa académica, concedida por su actuación protectora de la Academia Hispano-Americana.
En el tren expreso emprendió el ministro el viaje para Madrid.

Los aviadores uruguayos
Participan de Málaga que a causa de la persistencia del temporal reinante en las costas de Marruecos, los aviadores uruguayos que realizan el cruceo Pisa-Montevideo se vieron precisados a aplazar la reanudación del vuelo.
Los aviadores uruguayos sostuvieron una conferencia con Franco, Ruiz de Alda y Rada, que fueron encargados por el Gobierno para saludar a aquéllos en nombre de la Aviación española.

La candidatura de Blasco Ibáñez
«La Nación» publica un artículo comentando la presentación de la candidatura del ilustre novelista don Vicente Blasco Ibáñez para ocupar uno de los puestos ordinarios vacantes en la Real Academia de la Lengua.
Sobre este particular «La Nación» declara que la candidatura del señor Blasco Ibáñez será votada con preferencia por los académicos políticos.

Consejo
Hoy se reunieron los ministros en consejo.
La reunión principió a las siete y terminó a las 10 de la noche.
Lo que dijo el marqués de Estella
Al salir del consejo dijo el presidente del Gobierno, señor Primo de Rivera, que había informado a los ministros de la marcha de los asuntos de Marruecos, donde no ocurre novedad actualmente.
Con relación a las negociaciones de Tánger expresó el marqués de Estella que hasta el jueves no comenzarán a tener virtualidad las conversaciones de los delegados franceses y españoles.
Luego dijo que el alto Comisario, general Sanjurjo, que se halla en Tetuán, ha sido autorizado para que venga a Madrid.
Esta viaje tiene por objeto tratar con el Gobierno de la construcción de varias obras públicas en Marruecos, así como

insigne repúblico, don Francisco Pi y Margall.
Madrid, 22--23

Ateneo Pi y Margall
En esta corte se ha constituido una sociedad denominada Ateneo Pi y Margall.
La nueva sociedad tiene por objeto difundir las doctrinas del

El presidente del Cabildo Insular de Tenerife remitió el domingo al ministro de Gracia y Justicia el siguiente radiograma:
"Al enterarse próxima partida vucencia, envíole nombre esta isla Tenerife cordial saludo, reiterándole sentimiento respetuoso afecto y haciendo votos porque su estancia este archipiélago sea, como espero, provechosa para bienestar progreso islas. Al desearle viaje venturoso, ruégole dignese transmitir Gobierno sentimientos adhesión gratitud nombre propio y de Cabildo Insular.—Presidente, Estanislao Brotons."

El alcalde de El Paso (Palma), don Manuel F. Sosa Taño, nos envía un besalamano, en el que nos «muestra su gratitud por haber insertado en las columnas de su periódico una detallada información relativa a la visita a esta ciudad de la comisión interministerial que presidía el Excelentísimo señor Ministro de Gracia y Justicia."
Quedamos agradecidos.

DE HACIENDA
Libramientos
Mañana serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda los siguientes libramientos:

	Pesetas.
Don Matías Molina	38'80
Don Juan López García	232'50

Concurso de proyectos de corridas de toros para mayo
Puede decirse que ya se hallan terminadas las obras de reparación de la plaza de toros de esta capital. La plaza presenta ahora un aspecto interesante, no solo por las mejoras que se realizaron, aprovechando las circunstancias, sino también por el brillante colorido de pinturas y enlucidos.
La importancia de las mejoras se comprenderá con solo decir que ahora la plaza tiene una cabida de unas mil personas más que antes.
Como lo que ya falta por hacer

El concurso se otorgará al que presente mejor cartel y más bajos precios.
La aspiración de la empresa es que las corridas sean de seis toros.

Los concurrentes tendrán que expresar los diestros que actuarán, las ganaderías a que pertenecerán los toros, número de reses que será lidiadas en cada tarde, precios de las localidades y entradas y cuantos detalles del mismo tono sean pertinentes.

El concurso se otorgará al que presente mejor cartel y más bajos precios.
La aspiración de la empresa es que las corridas sean de seis toros.

El concurso se otorgará al que presente mejor cartel y más bajos precios.
La aspiración de la empresa es que las corridas sean de seis toros.

El concurso se otorgará al que presente mejor cartel y más bajos precios.
La aspiración de la empresa es que las corridas sean de seis toros.

El concurso se otorgará al que presente mejor cartel y más bajos precios.
La aspiración de la empresa es que las corridas sean de seis toros.

El concurso se otorgará al que presente mejor cartel y más bajos precios.
La aspiración de la empresa es que las corridas sean de seis toros.

El concurso se otorgará al que presente mejor cartel y más bajos precios.
La aspiración de la empresa es que las corridas sean de seis toros.

El concurso se otorgará al que presente mejor cartel y más bajos precios.
La aspiración de la empresa es que las corridas sean de seis toros.

El concurso se otorgará al que presente mejor cartel y más bajos precios.
La aspiración de la empresa es que las corridas sean de seis toros.

COÑAC TERRY

Exportadores de Fruta

En bien de vuestros propios intereses no compréis las cajas envase sin consultar los precios a la casa

JUAN B. DOMENECH S. A.

Carretera de San Andrés (Frente al Club Náutico). Teléfono 493.

tratar de otros asuntos de orden civil.

Referencia

La nota oficiosa que se facilitó a los periódicos, añade que en el consejo de ministros fueron despachados varios expedientes de obras y recompensas. Además se cambió impresiones respecto de las medidas que procede adoptar para atenuar los efectos de la crisis minera del plomo, que cada día va agudizándose.

El descanso dominical de los periódicos

El consejo fué autorizado el ministro de Trabajo, señor Aunós, para publicar en la «Gaceta» un decreto estableciendo el «statu quo» en el descanso dominical de los periódicos, donde los comités paritarios así lo hayan solicitado.

En otro caso se modificarán las reglas actuales y deberá aplicarse el último decreto del Ministerio de Trabajo.

El mismo criterio se aplicará a los demás comités paritarios de Prensa que se constituyan.

Del Extranjero

De Pinedo, hacia Pernambuco

Participan de Porto Praia (Cabo Verde) que el aviador italiano De Pinedo salió a la una de la tarde con rumbo a Pernambuco.

A las siete de la tarde el aparato continuaba navegando sin novedad.

CAMBIOS

Libras	28 86
Franco	23 35
Dólares	5 96

Mesa.

Noticias breves

Un robo

Barcelona.--Unos ladrones penetraron en el establecimiento de la Sociedad cosmopolita textil, llevándose géneros por valor de treinta mil pesetas.

Mujer absuelta

Almería.--Ha sido absuelta Josefa Navarro, acusada de un delito análogo al de la peinadora de Madrid.

Fortuna bien repartida

Bilbao.--Se ha recibido la noticia de que en Madrid ha fallecido el opulento propietario don José María Soitara, en cuyo testamento consigna varios millones para distribuirlos entre la casa de Misericordia, el Hospital civil y la Escuela de Artes y Oficios.

Asilos maternos

Madrid.--El director de la Escuela de Puericultura se muestra contrario a las inclusas, abogando por la creación de asilos maternos.

Escuelas ambulantes

Madrid.--El director de primera enseñanza ha declarado que a fin de resolver y acabar con el analfabetismo crearán escuelas en los cortijos y también escuelas ambulantes.

DE SOCIEDAD

Desde hace días se encuentra enfermo en esta capital, nuestro antiguo y querido amigo y consecuente correligionario, don José Montes-de-Oca, por cuyo rápido y total restablecimiento hacemos fervientes votos.

BUQUES

El "Bodnant"

Esta mañana fondeó en nuestro puerto el vapor inglés "Bodnant", que procedía de Sapele y escalas con carga en tránsito para Liverpool. Tomó carbón.

Interinsulares

De Las Palmas llegó hoy el vapor español "Lanzarote", trayendo 10 pasajeros y carga. Saldrá para Santa Cruz de la Palma y escalas.

Trayendo 32 pasajeros y mercancías hoy entró el vapor español "Vieira y Clavijo", procedente de San Sebastián de la Gomera y escalas. Saldrá para Arrecife y escalas con pasajeros y carga.

El "Montevideo"

De Habana y escalas entró ayer el vapor español "Montevideo" trayendo 28 pasajeros, tabaco y pasta de guayaba. En tránsito para Cádiz y escalas.

llevaba 153 pasajeros y mercancías. Tomó 10 pasajeros, carbón y víveres.

El "Patani"

Ayer llegó de Dakar y escalas el vapor inglés "Patani", que con carga se dirige a Hull y Londres. Tomó carbón.

Carbón

El vapor noruego "Stakke" llegó hoy de Cardiff trayendo un cargamento de carbón para los almacenes de este puerto.

A. Ballester Pérez-Armas

Abogado ha trasladado su bufete a la calle de Emilio Calzadilla, número 8, bajos de las oficinas de Estadística. Consulta diaria.

SE TRASPASA

una casa de huéspedes en sitio céntrico. Informarán Ferrer, 31 (Panadería).

Tarjetas de visitas

En la IMPRENTA GARCIA CRUZ se ha recibido una variada colección de tipos, propios para tarjetas de visita

HOY SE OLVIDÓ

de visitar "El Bazar". Hágalo mañana Loza y Cristalera. Imeldo Seris. 47 Frente al Teatro



WHISKY "ROYAL GRANT"

Las Destilerías Glenfiddich y Balvenie-Glenlivet, cuyos propietarios son los señores Wm. Grant & Sons, Ltd., están situadas en los Highlands de Banffshire, la primera localidad en el mundo para la producción del Whisky de Highland de Malta pura, destilado por el antiguo procedimiento POT STILL.

Este distrito Glenlivet, es sinónimo al más alto grado de Whisky escosés.

Wm. Grant & Sons, Ltd.

Destiladores y Contratistas del Gobierno DUFFTOWN. ESCOCIA.

Representante general, ANGEL TOLEDO RUIZ, Teléfono número 225.

Grand Hotel Quisisana

Gran fiesta de Carnaval

El día 26 de Febrero, sábado de Carnaval, cena extraordinaria obsequiándose a los concurrentes a la misma con sorpresas, juguetes de Carnaval, etc., siguiendo un animado baile amenizado por la orquesta del hotel con profesor de jazz-band.

Iluminación eléctrica en los jardines y terrazas, juego de confetti y serpentinas y otras distracciones.

Se puede asistir a la fiesta en traje de disfraz o de sociedad. Se ruega pedir las mesas con la mayor antelación posible.

Bidones de madera vacíos

Se vende una partida de DOSCIENTOS que contuvieron petróleo.

Informes: Imeldo Seris número 66 (oficina de la VACUUM)



TE BROOKE BOND

Esta buena calidad de Te es el producto seleccionado en las huertas de la INDIA Ceilan

Quien desee obtener una clase superior de TE exija siempre el nombre

Brooke Bond, que es la garantía de un artículo selecto, siendo los paquetes

rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora

African & Estearn (Spain) Ltd.

Para informes: SEBASTIAN CIFRA, Santa Cruz de Tenerife

LA LUCHA

GRAN FABRICA DE TABACOS Y CIGARRILLOS

Participa al público en general que ha empezado a colocar en las cajetillas de sus acreditados cigarrillos, una **COLECCIÓN DE ESTAMPAS** en obsequio de sus numerosa y distinguida clientela.

AUTOMOVIL CLUB DE TENERIFE ANUNCIO

Creada una plaza de Sub-Inspector encargado de los trabajos de alquitranado de carreteras y acordado que su provisión tenga lugar en virtud de examen, queda abierto por término de un mes a partir de esta fecha, el plazo de admisión de solicitudes para tomar parte en los referidos exámenes, exigiéndose a los aspirantes las siguientes condiciones:

- Primera. Ser español y mayor de edad.
- Segunda. Hallarse en posesión del permiso de primera clase para conducir vehículos de motor mecánico.
- Tercera. Demostrar suficiencia de las materias objeto del programa.

Se asigna a este empleo la retribución de 350 pesetas mensuales. Los exámenes se verificarán transcurridos tres meses de la fecha de esta convocatoria y en el día que oportunamente se señalará.

El cuestionario estará de manifiesto en la Presidencia de este Club, Plaza 25 de Julio número 4, a disposición de los aspirantes. Santa Cruz de Tenerife, 9 de febrero de 1927.—El Secretario, José Clavijo Torres.—Visto bueno: El Presidente, Rodríguez López.

MUY IMPORTANTE

La antigua y acreditada Fábrica de Tabacos **La Distinguida**

tiene a la venta los célebres cigarrillos **Dismarek** de insuperable hebra Virginia, así como los Granulados de 0'20 y **Populares** de 0'10.

MUY PRONTO GRATA SORPRESA CON LOS CIGARRILLOS

Sin Rival para 0'30

Marina, 49.

FIAT, 501

se VENDE uno de poco uso con ruedas BALOON completamente nuevas.

PRECIO MUY REDUCIDO

Informes: Taller de Alejandro China. Frente al Hospital de Niños



Como todos los días.. daré un pequeño paseo, tomaré un WHISKY

JOHNNIE WALKER

y podrá decir que he aprovechado bien la tarde.

Banco de España

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Conforme con el R. D. de 17 del corriente, en los días 28 de febrero y 1 de marzo se admitirán en este Banco peticiones para conversión de las obligaciones del Tesoro restantes en circulación, pero a los cambios de 87 por 100 las que soliciten Deuda amortizable con impuesto y 99'50 por ciento las que la soliciten sin impuesto, advirtiéndose que las obligaciones no presentadas en esos dos días irán forzosamente al reembolso.

Santa Cruz de Tenerife, 19 de febrero de 1927.—El Secretario, J. L. IGLESIAS.

La Oportunidad S. A.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 26 de los estatutos de esta sociedad, se convoca a los señores accionistas para celebrar Junta general ordinaria el día 27 del corriente mes, a las 3 de la tarde, en su local social, calle de Puerta Canseco, número 35.

Para concurrir a la citada Junta, los señores accionistas se proveerán en la oficina de la sociedad del correspondiente boletín de admisión, en el que se expresará el número de acciones que representa y el de votos que puede emitir, sin cuyo requisito no se le reconocerá personalidad en la Junta.

De conformidad con el artículo 22 de dicho estatutos, los señores accionistas que personalmente no puedan asistir, podrán delegar su representación en otro socio, para lo cual llevarán el dorso los boletines de admisión, una fórmula-poder.

Santa Cruz de Tenerife, 17 de febrero de 1927.—El Secretario, Adolfo Bencomo.

ORDEN DEL DIA

Dar cuenta del estado de la sociedad.

Nombramiento de los cargos de vice-presidente y secretario que cesan por turno reglamentario, y el de Contador por defunción.

Proposición de la Junta administrativa sobre la aplicación que se ha de dar a la cuenta de Pérdidas y Ganancias.

Nombramiento de la comisión que ha de examinar las cuentas del año de 1926.

La Casa de los Obreros Sociedad de Socorros Mútuos y Enseñanza gratuita de Santa Cruz de Tenerife

CONCURSO

En sesión celebrada por la Junta Directiva de esta Sociedad el día 18 del actual, se acordó abrir un concurso entre todos los Laboratorios de análisis establecidos en esta capital, para que en término de 15 días contados a partir de la fecha del presente anuncio, presenten proposiciones y precios de análisis de esputos, sangre, orina, etc., etc. bajo sobre cerrado en la Secretaría de esta sociedad, cita en la Rambla del General Gutiérrez (antes Coleta) número 5, con el fin de que cuando algún asociado tenga necesidad de analizar aquellos, sea solicitado por los Facultativos de la mencionada Sociedad y por cuenta de la misma.

Santa Cruz de Tenerife, 26 de enero de 1927.—P. A. de la J. D. El Secretario, Lorenzo Villalba; Visto Bueno: El Presidente accidental, Nemesio León.

Cooperativa Cívico-Militar DE Santa Cruz de Tenerife

CONVOCATORIA

En cumplimiento del artículo 50 del reglamento se convoca a Junta general para el día 3 de Marzo a las 18 de su tarde en los salones de la sociedad La Benéfica, calle de Ruiz de Padrón, num. 13, para tratar de los asuntos sociales según la siguiente orden del día:

- 1.—Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.—Lectura del balance, cuentas y memoria del año 1926.
- 3.—Discusión y aprobación de las mismas.
- 4.—Elección de los cargos que resultaren vacantes.
- 5.—Proposiciones de la Directiva y socios.

Se ruega encarecidamente la asistencia. Santa Cruz de Tenerife, 15 de febrero de 1927.—El Vicesecretario, Joaquín Costa.—El Presidente, Ricardo Hodgson.

EMPLEADO. Se necesita uno que conozca los asuntos de Agencia de Aduanas. Dirigir solicitudes a Apartado número 74, Santa Cruz de Tenerife.

LA COCÍNILLA ECONÓMICA

Á PETRÓLEO

"SUNFLOWER"

SIEMPRE LISTA

LA ÚNICA MANERA LÍMPIA DE COCINAR

VACUUM OIL COMPANY

OF CANARY ISLANDS S.A.E.



Sobres comerciales, de todas clases y colores, se venden a precios baratísimos en la Imprenta de este diario, San José, 36.



Furness Houlder Line

Siempre que se le pueda ofrecer bastante carga, el vapor inglés DUQUESA hará escala en Santa Cruz el día 26 de febrero, con destino a LONDRES con hueco disponible para 7 pasajeros de primera clase, 6.000 huacales sobre cubierta.

Para decidir sobre la escala de dicho vapor, se ruega a los señores exportadores soliciten el sitio que necesiten dos días antes de la fecha indicada, y si sus ofertas alcanzaren un mínimum de 2000 bultos, se ordenará al Capitán, por radio, entrar en este puerto.

Agentes, ELDER DEMPSTER (TENERIFFE) LTD. Alfonso XIII, 84.

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA

El magnífico y rápido vapor correo TEIDE, saldrá de este puerto el próximo viernes, día 25 del corriente, a las 6 de la tarde, con destino a CÁDIZ Y BARCELONA para donde admite pasajeros carga general y frutos en buenas condiciones.

El magnífico y rápido vapor correo CAPITAN SEGARRA, saldrá de este puerto el próximo jueves 24 del corriente, al mediodía con destino a CADIZ, BILBAO Y GIJÓN para donde admite pasajeros, carga general y frutos en magnificas condiciones.

Para los pasajeros y todo cuanto con ellos se refiera dirigirse a la Delegación de la Compañía, calle de la Cruz Verde 24 y para las cargas de entrada y salida a su Agente don Manuel Cruz, San José, núm 10.

Yeoward Line

Salidas del mes de FEBRERO para Liverpool

Día 5 AGUILA
Día 12 ALONDRA
Día 19 AVOCETA
Día 25 ARDEOLA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en sus solados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43.—Teléfono número 540.

ELDER LINE

Siempre que se le pueda ofrecer bastante carga, el vapor inglés Bodnant, saldrá de Santa Cruz de Tenerife el día 23 de febrero, con destino a LIVERPOOL, con hueco disponible para 12 pasajeros de primera clase, 2.000 toneladas métricas en las bodegas, 600 en los entrepuentes y 8.000 huacales sobre cubierta.

Para decidir sobre la escala de dicho vapor, se ruega a los señores exportadores soliciten el sitio que necesiten dos días antes de la fecha indicada, y si sus ofertas alcanzaren un mínimum de dos mil bultos, se ordenará al capitán por radio, entrar en este puerto.

Agentes: Elder Dempster (Teneriffe) Limited. Alfonso XIII, 84.

AVISO. En evitación de perjuicios para los señores cargadores se les avisa nuevamente que sólo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de la doce de la mañana del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle a las 4 de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.

AUTOMOVIL "BLUICK"

Se vende uno, barátsimo, 6 cilindros, propio para guagua, en perfecto uso. Razón: Taller de Nicolás Pérez, Rambla 11 de Febrero.

LOS GAMBULLONEROS
Candelaria, 24
Teléfono 2-7-7
La mejor mantequilla del mundo
Marca ANCLA
SIEMPRE FRESCA

La Funeraria
Imeldo Seris, 102
Teléfono número 67.

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, bastando un solo aviso por teléfono.

DEBE LEERSE

- Fes de vida.
- Recibos para el cobro de alquileres.
- Libretas de vales.
- Recibos para participaciones de lotería.
- Hojas para el reconocimiento de substancias alimenticias.
- Listas de jornales.
- Estados de consumo.
- Relaciones de mercancías libres de derechos de Puertos Francos.
- De venta en la Imprenta García Cruz, San José, 36.

HOTELITOS

Se venden once acabados de construir en La Laguna, compuestos de jardín, sala, tres habitaciones, comedor, cocina, cuarto de baño con ducha bañadera, inodoro bidet, patio, azotea, agua a presión y luz eléctrica. Precio, 22.000 pesetas. Informes: Alfonso XIII, 22, Almacén de Tejidos.

Más barato que nadie

Las célebres camisas que valían 10 y 12 pesetas que las vendíamos a 6 pesetas, ahora las hemos rebajado a **CINCO PESETAS**

Camisería "Londres" NORTE, 21

Tintorería "París"
DE

ALFREDO RIVAS SMITH
Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita-manchas.—Negro especial para lutos.
Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36. (Frente al almacén EL GLOBO).

Se alquila

Un primer piso con varias habitaciones, tres de ellas con vista al puerto, propias para oficinas etc. Eduardo Cobián 9; para informe en el Café Cervantes.

Sacos vacíos

Se venden en grandes y pequeñas partidas. Los hay nuevos y usados. Maximiliano Díaz Navarro. Bethencourt Alfonso, 20.

Se alquila

La planta baja de la casa número 6 de la calle de la Noria. Informes, Castillo, número 33.

Companhia União Fabril.--Lisboa

Agente: Tomás de Armas Quintaro.--Santa Cruz de Tenerife

Superfosfatos de todas graduaciones. Caparrosa. Azufre.
ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos.

IMPORTANTE.—Ga antizamos que los abonos que vendemos contienen **TODOS** los elementos fertilizantes y en la **CANTIDAD PRECISA** que van indicados en cada saco, como las leyes en España ordenan y el comprador debe exigir.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8.
Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1.

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias:

Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Catayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Ecija, Ejea de los Caballeros, Elda, Estrella, Ferrerol, Figueras, Gandía, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montort, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Usera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez Malaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zafra y Zaragoza.

Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4. Sábados: de 9 a 12

HIDROLITINES DR. GRAU
INCOMPARABLE AGUA DE MESA

Venta en Farmacias y Droguerías
Cada paquete contiene un lindo vaso de cristal

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Eorgoinó para obesidad
La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos.
No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6
Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7
Diera y Clavijo, número 52

Carnaval de 1927

Narices, Barbas, Caretas, Antifaces, Sombreros, Gorras, Confettis y Serpentinás

"Quien quiera bien vivir bastante alimento y mucho reír."

DE VENTA: CAMISERIA LONDRES, NORTE, NÚMERO 21.

HISPANIA

Compañía General de Seguros

La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes del Trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES.

Agente en Santa Cruz de Tenerife: **Juan P. Schwartz.**

Dirección: Sabino Betherlot, número 1 (segundo)

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscrito, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley.
Agente: **MATIAS MOLOWNY PEREZ.**

Gran Optica Científica Americana GRADUACION DE LA VISTA GRATIS

Director científico: D. DEMETRIO POVEDA, Médico-oculista
Dedicado durante 22 años únicamente a enfermedades de los ojos.
Jefe de los Talleres: D. MANUEL VAZQUEZ, Optometista. Diplomado en el Instituto Spencer de New York



Esta importantísima Optica gradúa la vista con aparatos modernísimos que lo hacen científicamente y sin error, y es la única casa en ésta que cuenta con un taller dotado de máquinas perfectísimas y con personal competente que le permiten hacer todos los cristales que actualmente se conocen, entregándose los trabajos a las 24 horas de hacerse la refracción.

Tiene grandes existencias de monturas de todas clases, formas y precios, empleando en sus confecciones cristales de las mejores marcas nacionales y extranjeras, garantizando el Director científico todos los trabajos que se le encomienden.

Horas de ensayo por el Jefe del Taller De 9 a 1 y de 2 a 5
Horas de graduación por el Director científico. De 4 a 7

ALFONSO XIII, 56 — TELÉFONO 51

FERNANDO GASANOVA BENTO

Odontólogo
Consulta diaria de 9 a 12 y de 3 a 6

SAN JOSE, 35.

Usad los exquisitos productos de perfumería

ERASMIC

Jabones. Lociones. Extractos. Especialidades.

BRITTA BAGGE

Masagista y Profesora de Gimnasia, con título del Real Instituto Central de Gimnasia de Estocolmo. Exprofesora de Gimnasia de la Escuela Normal de Preceptoras de Chile

Ha regresado a esta capital, después de hacer nuevos estudios y prácticas de la moderna MECANOTERAPIA en las Clínicas de Masaje y Gimnasia médica de los Hospitales de Estocolmo, reanudando sus clases y trabajos profesionales.

Ofrece sus servicios tanto a los señores Médicos de esta localidad como al público, para todo lo relacionado con su profesión, en su domicilio calle de Viera y Clavijo, número 44 de 4 a 5.

Servicio gratuito para los pobres, los días lunes, miércoles y viernes de 5 a 6 de la tarde.

SE VENDE

una casa acabada de construir, en la parte alta de la calle de Pablo Iglesias. Informarán en la misma o en San José número 20.

Se alquilan

2 casas acabadas de construir con todos sus pisos de mosaico, agua a presión instalación eléctrica, azotea con bonita vista al mar. Terminación calle de Canales bajas. Informarán en las mismas.

AVISO AL PUBLICO

Fábrica de Tabacos, Cigarrillos y Picadura

"La Belleza"

Desde hoy los cigarrillos Orientales, Franco, Durán-Ada y Rada, llevarán en cada cajetilla una bonita estampa con derecho a obsequios.

A todo el que presente una colección de las estampas que contienen las cajetillas de Orientales y Franco, se le hará un obsequio cuyo valor será de DOSCIENTAS pesetas, pudiendo elegirlo en las joyerías de Alexandre o Claverie.

A las colecciones de las de Durán-Ada, un obsequio de CIENTO pesetas y a las de Rada, de CINCUENTA, quedando a la elección del poseedor de la colección el objeto que más le agrade con arreglo al valor indicado.

Como la calidad de este cigarrillo no tiene igual, el público sale ganando doblemente, por que fuma bien, tiene estampas y obsequios.

Muy pronto se pondrá a la venta un cigarrillo que será la última palabra en presentación y buena calidad, conteniendo cada cajetilla una grata sorpresa.

Pida usted siempre BELLEZA y nada más que BELLEZA

Se vende

Un gasógeno que funciona con antracita o carbón vegetal.
Un motor a gas pobre o rico con fuerza de 10 caballos.

Ejes para transmisiones.
Poleas de distintos diámetros.
Cojinetes y anillas de ajuste.
Cinco toneladas de antracita.

Informarán en la Tabacquería calle de la Cruz Verde, 18.

Se venden solares

a buenos precios en el barrio de los Hoteles. Para informes, Angel Toledo Ruiz, San José, 35. Teléfono 225.

Obras de Paul de Kok

De venta: Imprenta García Cruz